

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ВТОРНИК,
27 НОЯБРЯ 1979 ГОДА
№ 140

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

С XXXII РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

24 НОЯБРЯ 1979 ГОДА СОСТОЯЛСЯ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ. ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЕМ РК ВЛКСМ ИЗБРАН Ю. Л. ГЕРАСИМОВ, ВТОРЫМ СЕКРЕТАРЕМ ИЗБРАН В. А. ФИЛИЧКИН, РАНЕЕ РАБОТАВШИЙ СТРОИТЕЛЬНЫМ МАСТЕРОМ МК-87. СЕКРЕТАРЕМ РК ВЛКСМ ИЗБРАНА

Е. П. БОЙНОВА, ЗАВЕДУЮЩИМ ОТДЕЛОМ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ УТВЕРЖДЕН Н. П. ДАНИЛОВ, ЗАВЕДУЮЩЕЙ СЕКТОРОМ УЧЕТА РК ВЛКСМ — Н. М. БОЛОТОВА.

В РАБОТЕ ПЛЕНУМА И КОНФЕРЕНЦИИ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА КПСС Н. Н. ДЮХИН, ЗАВЕДУЮЩИЙ СЕКТОРОМ

ОБЩЕСТВЕННОГО ПРИЗЫВА ЦК ВЛКСМ Г. Г. КУЛИК, ЗАВЕДУЮЩИЙ СЕКТОРОМ ШТАБА ЦК ВЛКСМ ТЕРРИТОРИАЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА ОСВОЕНИЯ НЕФТЯНЫХ И ГАЗОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ Н. Г. ХАКИМОВ, ВТОРОЙ СЕКРЕТАРЬ ОКРУЖКОМА ВЛКСМ В. А. КОЛЕСНИКОВ.

Высокий долг — служить Северу

(ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК ВЛКСМ Ю. ГЕРАСИМОВА)

Партия дала комсомолу ответственное задание — активно участвовать в создании Тюменского территориально-производственного комплекса. Поддержав начин москвичей, 45 комсомольско-молодежных коллективов активно включились в соревнование по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина за право быть сфотографированным в мемориальном комплексе г. Ульяновска у Почетного Знамени ЦК КПСС, врученном Ленинскому комсомолу в честь 60-летия со дня рождения. Профессиональному, политическому и нравственному росту молодых тружеников в огромной степени способствует широко развернувшееся движение «50 летню — Ямало-Ненецкого автономного округа — пятилетку досрочно».

В марте 1979 года в наш район по комсомольской путевке прибыло 276 бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени 25 летия Целины из 10 республик и областей. Из бойцов ударного отряда создано пять комсомольско-молодежных коллективов.

Один из них — комсомольско-молодежная бригада монтеров пути вошла в коллектив строительно-монтажного поезда № 329. Возглавил ее Борис Бондарчук. Конечно, путевая профессия для многих была неизвестной. Но комсомольцы проявляли большую жажду к труду, ответственность за порученное дело. Они работали и учились. Напористо, терпеливо с комсомольским задором.

И вскоре посланцы Харьковского комсомола заявили о себе, выработали свой трудовой почерк. Сначала им была поручена балластировка и выправка пути на перегоне Ноябрьская—Ханто. Десятикилометровый отрезок пути они выправили на четыре дня раньше срока. Это хорошая производительность труда для молодого коллектива.

Успех придал еще больше уверенности в своих силах. И когда им была поручена балластировка перегона Топумей — Чучуха, они решили и здесь сократить нормативное время. Чтобы не тратить время на переезды, комсомольцы решили жить на трассе, на разъезде Топумей.

Бойцы ударного отряда сдержали слово, досрочно выполнили поставленную задачу. Во втором квартале 1979 года по итогам соревнования между бригадами СМП коллектив Б. Бондарчука занял первое место. Это явилось признанием молодого коллектива, его заслуженной победой.

Сейчас комсомольско-молодежная бригада работает на подъездных путях депо станции Ноябрьская. На 130—140 процентов постоянно выполняют они производственные задания.

Хорошо трудятся и остальные комсомольско-молодежные коллективы Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени 25-летия Целины, из месяца в месяц добиваясь высоких производственных показателей.

Важнейшей задачей идейно воспитательной работы, как подчеркивалось на XXV съезде КПСС, является формирование у советских людей коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм. Достигнутые в этой обла-

сти успехи создают прочную основу для дальнейшего совершенствования, воспитания молодежи в духе коммунизма, выработки у каждого молодого человека высокой идейности, политической культуры, качеств патриота-интернационалиста, активной жизненной позиции.

За последние годы в комсомольских организациях района многое сделано по совершенствованию системы комсомольского политического просвещения, повышению его эффективности. Возрос культурный и общеобразовательный уровень комсомольцев. На начало учебного года в сети комсомольского политпросвещения скомплектовано 36 комсомольских политкружков, что в два раза больше прошлогоднего уровня. В них обучаются 1252 человека. Всеми формами образования охвачено в районной комсомольской организации 91,3 процента юношей и девушек.

Хорошо в прошлом учебном году были скомплектованы политические школы в СМП-565, Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, Таркосалинском аэропорту, центральной районной больнице, Уренгойской геофизической экспедиции. Занятия в кружках этих комсомольских организаций проходили регулярно, слушатели вели конспекты, выступали с рефератами, активно участвовали в семинарских занятиях, выполняли практические задания.

Районный комитет ВЛКСМ, первичные комсомольские организации постоянно проводят работу по улучшению качественного состава пропагандистских кадров, уделяют внимание их подбору и расстановке. На эту работу в большинстве комсомольских организаций выдвигаются наиболее подготовленные товарищи.

В системе политической учебы 97,2 процента пропагандистов — коммунисты, 84,1 процента имеют высшее образование. Подготовка пропагандистских кадров осуществляется на областных, окружных и районных семинарах. По итогам учебного года проводится научно-теоретическая конференция «Ленин — партия — молодежь». В районной комсомольской организации выросли такие опытные пропагандисты как Л. М. Черкашина из СМП-565, В. Вараксина из Таркосалинского аэропорта, В. М. Высоцкий из ЦРБ, В. С. Любимов из Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции.

В то же время многие молодые рабочие, специалисты не систематически пополняют свои знания. Еще дает знать о себе формальный подход к комплектованию кружков и семинаров, недостаточно учитывается степень образования, профессиональные интересы и запросы различных групп молодежи. В ряде кружков Уренгойской нефтеразведочной экспедиции, СМП-329 медленно повышается качество и идейно-политический уровень занятий. Нередко занятия не дают молодежи понимания сложных процессов общественного развития, на них царит скука.

В современных условиях возрастает значение экономической учебы. Изучение экономической стратегии партии должно быть связано с конкрет-

ными задачами трудовых коллективов. Необходимо, чтобы юноши и девушки овладевали навыками хозяйствования, применяя их на каждом рабочем месте.

Учитывая этот факт, районный комитет ВЛКСМ в этом учебном году уделял большое внимание экономической учебе молодежи. 747 человек в 22 кружках из 36 будут заниматься по программам «Основы экономических знаний», «Социализм и труд». Кроме того, 1248 юношей и девушек занимаются в школах коммунистического труда.

Действенным фактором формирования идейного мировоззрения, активной жизненной позиции молодых людей является лекционная пропаганда. Треть отцов и матерей «эпохи и хякэвиль» «ишэп хэя» дежи. В комсомольских организациях создано 7 лекторских групп. Распространение получили лектории, народные университеты, общественно-политические чтения. Так, в этом году, во всех комсомольских организациях были проведены общественно-политические чтения по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина». По решению бюро райкома ВЛКСМ в 1978 году был завершен агитпереход Тарко-Сале—Сургут, посвященный XVIII съезду ВЛКСМ. В 1979 году агитационно-художественная бригада районного Дома культуры совершила агитперелет по трассе строящейся железной дороги Сургут—Уренгой.

За отчетный период районный комитет комсомола уделял определенное внимание развитию движения «Готов к труду и обороне», улучшению материальной базы для занятий физкультурой и спортом.

В районе 3293 человека значкистов ГТО, спортсменов-разрядников. Это большая сила. Наши спортсмены защищают честь района на окружных, областных соревнованиях, среди автономных округов. Так, на окружных соревнованиях по волейболу, баскетболу, плаванию, легкоатлетическому кроссу, по лыжным гонкам команды района постоянно занимали призовые места. Среди лучших спортсменов мы называем Неллю Утееву, Владимира Графеева, Николая Русених, Владимира Конева и других.

В районном масштабе организовывались и проводились спортивные соревнования на приз газеты «Комсомольская правда» по волейболу, баскетболу, легкоатлетическому кроссу, лыжным гонкам, национальным видам спорта, были организованы летняя и зимняя спартакиады.

Комсомольцы и молодежь района принимали участие в сооружении спортплощадок, ремонте и оборудовании спортзалов.

Нельзя говорить о хорошей спортивной работе без заботы о юных спортсменах. Райком ВЛКСМ в течение двух лет ставит вопрос перед облисполкомом народных депутатов, окреспорткомитетом о создании в районном центре

(Окончание на 2 стр.).

С XXXII РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ Высокий долг — служить Северу

(Окончание. Начало на 1 стр.).

на базе спортзала Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции детской спортивной школы, но вопрос до сих пор не решен.

В Тарко-Сале создана детская спортивная школа на общественных началах, в которой подростки занимаются борьбой, волейболом, футболом.

Вместе с тем, необходимо отметить, что в районе еще недостаточно проводится массовых спортивных мероприятий, комитеты комсомола не добились, чтобы каждый комсомолец, каждый молодой человек сдал нормы комплекса ГТО.

Особое внимание требует физическое воспитание школьников. Почему-то уроки физкультуры у нас считаются второстепенными.

Цель занятий физкультурой и спортом — это здоровье молодежи. Поэтому так важно внедрить в жизнь игры «Старты надежд», районные спартакиады и соревнования.

В прошлом учебном году в школах района впервые были созданы и работали производственные факультативы, в результате чего многие ребята и девочки получили удостоверения электриков, помбуров и швей. Это большой шаг в деле профессиональной ориентации школьников и подготовки их

к труду.

Важным средством трудового и нравственного воспитания учащихся стала летняя трудовая четверть «Мой труд вливается в труд моей республики». В Пуровском районе в летний период было создано два лагеря труда и отдыха. Один лагерь в составе 98 старшеклассников работал в совхозе «Запорожский» Краснодарского края, помогая выращивать урожай винограда. Объем выполненных работ составил 6679 рублей.

Впервые в истории района был организован лагерь труда и отдыха «Белые пески» в селе Халесовая, в котором находились 33 школьника.

Климатические условия района вполне позволяют вести опытническую работу на пришкольных участках, заниматься выращиванием овощей, однако, школы эту возможность не используют. Неудовлетворительно занимаются комсомольские организации вовлечением учащихся в проверенные практикой, испытанные формы работы по охране природы такие, как «Голубой патруль», школьные лесничества.

Из года в год улучшается работа районного комитета ВЛКСМ по подбору и расстановке комсомольского актива. Если в 1975 году на учете в районной комсомольской организации состояло 50 членов и кандидатов в члены КПСС, то в 1979 году уже 92 молодых коммуниста работают в комсомоле.

Большая роль в коммунистическом воспитании молодежи принадлежит комсомольскому собранию. Этому нас учит история комсомола, в этом мы можем убедиться на примере комсомольских организаций Уренгойского аэропорта (секретарь т. Куликов), Уренгойского СМУ (секретарь т. Ефимов), аэрологической станции (т. Щетинина). В этих организациях собрания всегда проходят по-деловому, с хорошей активностью, при общей заинтересованности в решении обсуждаемых вопросов.

Но есть у нас еще ряд комсомольских организаций, где отношение к комсомольскому собранию ни в коей мере не соответствует требованиям Устава ВЛКСМ. Это первичные организации Центральной районной больницы, районного отдела внутренних дел, Пуровского рыбкоопта, отдела культуры, Уренгойской и Таркосалинской нефтеразведочных экспедиций, Пуровской геофизической экспедиции, газопромышленного управления «Вынгапургаздобыча», Пуровского рыбозавода и других. Здесь нередки случаи переносов и срывов комсомольских собраний. В подготовке собраний участвует узкий круг комсомольцев, не привлекается несоюзная молодежь. В результате собрания проходят с низкой явкой и активностью комсомольцев. Протоколы собраний оформляются неконкретные, что намного снижает эффективность воспитательной работы.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ

ЛИДЕРЫ БУРЕНИЯ

Из выступления В. ВЕНГРИШЮКА, старшего инженера Таркосалинской НРЭ, члена комитета ВЛКСМ.

Таркосалинская нефтеразведочная экспедиция представляет собой коллектив, насчитывающий в настоящее время более 1100 человек. Работают шесть буровых бригад и четыре бригады испытания. Тон в социалистическом соревновании задают комсомольско-молодежные коллективы.

Бригада В. А. Исаева приняла на этот год повышенные социалистические обязательства — пробурить 25 тысяч метров горных пород при плане 9200. На сегодня пробурено 18620 метров. Мы уверены, что комсомольско-молодежный коллектив успешно выполнит обязательства. Бригада В. А. Проскунина, несмотря на многие трудности, работает тоже хорошими темпами. Пробурено около 10 тысяч метров глубоких скважин. Бригады А. М. Жаданова, В. С. Шупрова, М. Д. Наурбиева близки к выполнению годового плана.

В настоящее время неплохо обстоят дела в цехе испытания. Комсомольско-молодежный коллектив испытателей, руководит которым П. М. Карбинский, уже выполнил свои социалистические обязательства. Испытано 16 объектов. Хорошее впечатление оставляют бригады В. А. Павлова и С. Петкевича. Мы надеемся, что эти бригады справятся с поставленными перед ними задачами.

Как видим, комсомольско-молодежные коллективы работают ударно, держат первые места в социалистическом соревновании нефтеразведчиков. В будущем году мы рассчитываем создать новые комсомольско-молодежные коллек-

тивы на важнейших участках производства. Это повысит роль комсомольской организации на производстве.

Комитетом комсомола проводится определенная работа по повышению трудовой и политической активности комсомольцев и молодежи. В прошлом учебном году работало три кружка комсомольского политпросвещения. Большое число комсомольцев и молодежи занимаются в школах коммунистического труда и партийной политучебы.

В экспедиции работают свыше 40 молодых специалистов, руководство работой которых осуществляет совет молодых специалистов. Но его работе комитет ВЛКСМ пока мало оказывает поддержки. В дальнейшем следует активизировать деятельность совета молодых специалистов.

Слабо поставлена работа по вовлечению молодежи в движение «Каждому молодому труженику — среднее образование». В вечернюю школу подано 38 заявлений, но посещают школу всего 24 человека. Комитет комсомола не уделяет сколько-нибудь серьезного внимания этой работе.

Большая часть комсомольцев экспедиции проживает в четырех общежитиях. Вся воспитательная работа в них проводится совместно с разведочным комитетом экспедиции под руководством партийной организации. В пятом и шестом общежитиях работают народные университеты правовых знаний, в третьем и четвертом — лектории семейно-бытовой культуры и здоровья. В красных уголках общежитий проводятся тематические вечера.

Однако, наряду с этим есть в этой работе серьезные недостатки. Имеются случаи небрежного отношения к общественному имуществу, распи-

вание в общежитиях спиртных напитков. С нарушителями общественного порядка проводятся беседы на заседаниях советов общежитий и разведочного комитета. Только в этом году были заслушаны 31 человек. Но следует сказать и о том, что некоторые руководители экспедиции не реагируют на сигналы комитета комсомола о состоянии жилищно-бытовых условий в общежитиях. К примеру, в настоящее время не работает водопровод в общежитии № 5, а ведь там проживает свыше 100 человек.

Основу экспедиции составляют буровые бригады. Они работают в полевых условиях и всегда чувствуют нехватку жилых баков, бань, сушилок. Периодические издания отправляются на буровые от случая к случаю. Эту работу комитету комсомола в будущем надо взять под особый контроль. Буровики не должны чувствовать себя оторванными от жизни комсомольского коллектива.

НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

Из выступления З. КАЧЕСОВОЙ, нормировщика ОТиЗа строительно-монтажного поезда № 565.

Наш строительно-монтажный поезд в числе других подразделений управления «Тюменьстройпуть» работает на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — строительстве железной дороги Сургут—Уренгой. Это предъявляет особые требования к нашей комсомольской организации, к каждому комсомольцу. Поэтому указания Леонида Ильича Брежнева о необходимости принять решительные меры по улучшению дел в капиталь-

ном строительстве, обеспечить своевременный ввод в действие новых производственных мощностей мы воспринимаем как конкретную, боевую программу действий.

Комсомольская организация поезда создана в январе 1977 года. В ее составе было тогда 14 человек. Сейчас количество комсомольцев выросло до 53. Комсомольцы трудятся на всех важнейших участках производства.

В этом году большая работа была проделана на строительстве искусственных сооружений притрассовой автодороги, где самое активное участие принимали комсомольцы и молодежь. Также трудятся они и на обустройстве временного поселка СМП-565. В этом году построены и сданы в эксплуатацию два овощехранилища, первая очередь теплотети, насосная, столярный цех, столовая на 100 посадочных мест. В настоящий момент ведется строительство дизельной электростанции, теплотети второй очереди, двухквартирного жилого дома, пекарни и магазина.

В ближайшее время будет начато строительство железнодорожного вокзала станции Тарко-Сале, двух восемнадцатиквартирных домов, общежития на 69 мест. В этом году будет принята от строительно-монтажного поезда № 611 эстафета укладки пути и доведена до Тарко-Сале. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина наш коллектив взял обязательства сдать в эксплуатацию пекарню и магазин, а к декабрю 1980 года, в честь юбилея округа, — детсад на 100 мест.

Одной из эффективных форм участия молодежи в делах производства, повышения трудовой и политической активности является создание на важнейших участках про-

изводства комсомольско-молодежных бригад. Сейчас перед нашей комсомольской организацией стоит такая задача. В 1977 году у нас была организована комсомольско-молодежная бригада, но она не нашла поддержки как со стороны администрации, так и со стороны райкома комсомола. Поэтому она распалась. Нынче, мы думаем, этот печальный опыт не повторится. У нас есть все возможности создать КМК и активно влиять на производственный процесс с целью повышения его эффективности.

Большое внимание в комсомольской организации уделяется политическому образованию молодежи. В 1978—1979 учебном году комсомольской политучебой были охвачены все комсомольские организации. Комсомольцы восьмилетней школы изучали биографию В. И. Ленина. Руководила кружком Людмила Лапшинова. Занятия проходили интересно, много было иллюстрированного материала.

Комсомольцы поезда изучали курс «Конституция развитого социализма», вела который коммунист Л. М. Черкашина. Этой группе трудно было заниматься. Многие комсомольцы работали на трассе, и приходилось переносить занятия, когда слушатели не могли приехать в поселок. Но, несмотря на это, занятия проходили систематически. К каждому занятию готовились серьезно, вели конспекты. Заключались занятия обменом мнений о текущей политической жизни страны, об интересных публикациях в периодической печати. Особенно активными слушателями школы были комсомольцы С. Щелупанова, Д. Андреев, Л. Вербицкая.

(Продолжение на 3 стр.).

С XXXII РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В этом году мы улучшили шефскую работу. За каждым классом школы закреплен комсомолец, который несет ответственность за проводимые мероприятия школьников, ведет контроль за трудными детьми.

Хочется отметить хорошую работу редколлегии. Подготовлено в этом году 14 выпусков комсомольской стенной газеты «Магистраль». И, напротив, слабо была организована работа штаба «Комсомольского прожектора». За весь год проведено лишь три рейда с выпуском фотогазет.

Недостаточно внимания уделялось организации досуга молодежи. Да и негде было до мая, пока не построили столовую. Но это не выход из положения. Молодежи нужен клуб, строительство которого еще не начато, хотя поезд уже существует три года.

В одной из комнат общежития организован красный уголок, где работает библиотека, ведутся подшивки газет, журналов, работает телевизор. Там же проводятся лекции для молодежи.

На заработанные на комсомольско-молодежных субботниках деньги приобретены музыкальные инструменты для вокально-инструментального ансамбля. Поэтому проводимые сейчас вечера отдыха стали намного интереснее, разнообразнее. Но еще раз подчеркиваю, молодежи нужен клуб. Сейчас в поселке даже кинофильмы не демонстрируются, хотя есть свой киномеханик.

Оказалась в забвении у нас спортивно-массовая работа. До сих пор не имеем спортивного инвентаря, поэтому все запланированные мероприятия сорваны. Но, думаю, спортивную работу мы все-таки наладим. Это в наших силах.

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

Из выступления **З. ЛОБАНОВОЙ**, председателя Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов.

Прошло 27 лет, как я впервые ступила на Пуровскую землю, полная надежд, мечтаний и, главное, уверенная в том, что сумею выполнить те задачи, которые ставили перед нами, комсомольцами 50-х годов, ЦК партии и комсомола. Главные из них были — перевести малые народы Севера на оседлый образ жизни, ликвидировать неграмотность и малограмотность, научить навыкам культуры и коммунистического быта. В то время комсомольская организация нашего района насчитывала немногим более 450 человек, преобладающее число было комсомольцев коренной национальности.

В те годы решался вопрос, чтобы дать каждому молодому труженнику коренной национальности начальное образование. Каждый грамотный к

концу года обучал по 3—4 неграмотных и малограмотных, находясь в тундре безвыездно по месяцу и более. В марте 1955 года районная комсомольская организация уже рапортовала о полной ликвидации неграмотности в Пуровском районе.

А жизнь диктовала другие задачи. Единственный паром, который успевал за лето два-три раза доставить в поселок необходимое для жизни населения, уже не мог удовлетворить растущих потребностей. Надо было срочно принимать самолет АН-2, связать район воздушной линией с округом. Силами комсомольцев, вручную, не имея никакой техники, была раскорчевана взлетно-посадочная полоса, которая служит и по сей день.

Чтобы перевести на оседлый образ жизни коренное население, нужно было жилье. Комсомольцы построили восемь первых домов, куда были переселены наши лучшие комсомольцы-активисты — Пяк Шотля, Пяк Михаил Каулович, Пяк Михаил Кегелевич, семья Музыкантовых, Каневых и другие. Эти люди трудятся и по сей день, являются наставниками молодежи, маяками производства.

Умели комсомольцы и отдыхать. Не было оркестров, но был баян, патефон, гитара, балалайка. Ставили концерты, проводили диспуты, спортивные соревнования, лыжные переходы, вечера вопросов и ответов. И главной оценкой наших мероприятий было участие в них молодежи коренной национальности.

Ушли те времена, совершенно изменился облик нашего района. Но приятно сознавать, что здесь вложен труд комсомольцев 50-х годов, что молодежь наша достойно выполняет заветы своего учителя В. И. Ленина. Мы, коммунисты, довольны молодежью наших дней, она растет коммунистически убежденной, глубоко преданной делу партии. Всегда впереди, всегда там, где труднее, где нельзя обойтись без ее сильных рук, без ее знаний и инициативы. Ваши будничные дела войдут в историю как крупнейшие новостройки, новые селения и города, железные дороги, освоение нефтяных и газовых месторождений Западной Сибири.

Да, у каждого возраста свое время. Хотелось бы пожелать комсомольцам 70-х годов, которые живут и трудятся в нашем районе, больше комсомольского задора, больше инициативы, настойчивости в каждом вашем деле! Чаще спрашивайте себя: а что я сделал для своего района, поселка, общежития, дома, в котором я живу? Да, плохо, когда нет в райцентре до сих пор танцевального зала. Но почему молодежь ждет, когда это сделает кто-то? Где ваша инициатива, энтузиазм? Почему на объявленные воскресники по строительству танцевально-

го зала являются 5—10 человек? Почему пустует по вечерам сцена районного Дома культуры, спортивный зал? Почему не мобилизованы все усилия районного комитета комсомола на безусловное выполнение Закона о всеобщем среднем образовании работающей молодежи? Мало инициативы у нашей молодежи по наведению общественного порядка. Районный комитет ВЛКСМ отстался в своей работе от молодежи коренной национальности. Мало бывает в тундре, у рыбаков, оленеводов, на буровых — там, где решается судьба государственных планов. Нужно помнить, решение любого вопроса сопряжено с трудностями. Но вы же сила, многомиллионная армия, вам по плечу любые задачи.

Партия и советский народ верят Ленинскому комсомолу, надеются на него и поэтому доверяют ему самое дорогое — свое будущее. «Коммунизм — это молодость мира и его возводить молодым!».

СКОЛЬКО НАМ ЕЩЕ ПРЕДСТОИТ

Из выступления **Н. ТИМОЩУКА**, секретаря комитета комсомола Таркосалинского аэропорта.

Самое непосредственное участие в освоении недр Тюменского Севера принимают авиаторы. Никогда ранее на строительстве авиация не использовалась так широко, как в наших районах. Вертолеты перевозят трубы, горючее, сварочные агрегаты, технику. В результате ощутимо сокращены сроки строительства газопровода, железной дороги, линии электропередач. Страна снабдила нас новой техникой. На воздушных линиях района летают современные самолеты ИЛ-76, АН-24, АН-26, ЯК-40, вертолеты МИ-10, МИ-6, МИ-8. Построены новые авиатехнические базы, расширяется сеть аэропорта.

В нашем аэропорту по сравнению с 1976 годом самолетный парк пополнился семью машинами (АН-2), впервые освоена эксплуатация перовклассной техники — вертолетов МИ-8. В три раза возрос численный состав работников аэропорта, в основном, за счет молодых специалистов — комсомольцев. В настоящее время они составляют 78 процентов коллектива и трудятся на различных участках производства. Коллектив нашего аэропорта успешно справился с повышенными социалистическими обязательствами: план четырех лет выполнен в августе текущего года.

В настоящее время коллектив трудится над выполнением социалистического обязательства — завершить план пятилетки к 110-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Нет сомнения, что слово свое мы сдержим. Наши показатели говорят сами за себя. План по

перевозкам пассажиров и почты перевыполняется.

Работа комсомольско-молодежных служб и экипажей постоянно находится в поле зрения комитета комсомола. Итоги их работы ежемесячно рассматриваются на заседаниях комитета. Между всеми службами и экипажами организовано социалистическое соревнование. Постоянными лидерами соревнования являются экипажи самолетов АН-2, где командирами А. Якимец и Ю. Маслов, вертолета МИ-8 командир В. Никитин.

Но нужно отметить, что гласность этого соревнования находится на низком уровне. Итоги работы подводятся комитетом комсомола регулярно, но результаты не доводятся до коллектива через стенную печать и другие средства информации. По этой причине мы еще не добились распространения передового опыта в коллективе.

Комитет комсомола развернул работу среди комсомольцев и молодежи по экономии топлива и электроэнергии. Так, только за шесть месяцев сэкономлено 77,7 тонны горючего смазочных материалов, за три с половиной года сэкономлено 350 тонн горючего. Но даже при таких ощутимых результатах, мы не можем сказать, что все делается для бережного расходования ГСМ, электроэнергии и материалов. Еще не изжиты случаи потери горючего при заправке и т. д. Штабом и постами «Комсомольского прожектора» было организовано и проведено шесть рейдов по экономии ГСМ и электроэнергии, но итоги не были вынесены на широкое обсуждение. Так что в этом направлении еще много работы.

ДЕЛОМ ДОКАЖЕМ

Из выступления **Л. БУХАРОВОЙ**, штукатура маляра Таркосалинского СМУ, бойца отряда имени 25 летия Целины.

Отвечая на призыв партии и правительства, Ленинский комсомол направил на освоение районов Крайнего Севера пятитысячный отряд комсомольцев и молодежи. В числе этих комсомольцев были бойцы и нашего отряда, Курганской области. Сейчас наш отряд влился в комсомольскую организацию Пуровского района и принимает активное участие в строительстве поселка Тарко-Сале.

Комсомольцы отряда успешно обживают тюменскую землю. Своими делами они доказали, что им не страшны суровые климатические условия, временные трудности. Мы умеем с ними бороться и побеждать. Мы научились с большим опережением сдавать объекты в эксплуатацию. Победителями социалистического соревнования в строительномонтажном управлении являются бригада штукатуров-маляров З. Сафуановой и бригада плот-

ников П. Везмитина, выполнившие план четырех лет пятилетки досрочно. В этих бригадах трудятся и наши комсомольцы. Хочется отметить работу наших бойцов — сварщика В. Егорова, штукатура-маляра В. Пшеничников, плотника В. Махоткина. Они не только хорошо работают, но и активно участвуют в общественной жизни.

Большой объем работ выполнен комсомольцами во время навигации. Работали очень напряженно на разгрузке, погрузке и складировании материалов. Всего обработали 25 тысяч тонн грузов.

Хочется заверить, что бойцы Курганского комсомольского отряда имени 25-летия Целины и впредь будут работать только высокопроизводительно и с хорошим качеством. Мы делом докажем наше звание продолжателей традиций покорителей целины.

ЕСТЬ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ

Из выступления **В. ЧЕРНЫШЕВА**, водителя механизированной колонны № 15.

Комсомольская организация механизированной колонны № 15 треста Уралстроймеханизация существует почти 15 лет. Комсомольцы в составе мехколонны отсыпали земляное полотно железной дороги и притрассовую автодорогу на участках Ивдель-Обь, Тобольск-Сургут, а сейчас — Сургут-Уренгой.

Коллектив механизированной колонны постоянно завоевывает призовые места в тресте. В этом есть достойный вклад и комсомольцев, так как более 60 процентов всего состава работающих — молодежь.

Комсомольцы откликнулись на призыв «Работать без отставших» и активно включились в социалистическое соревнование. Комсомольская организация может гордиться своими воспитанниками такими, как бывший водитель Тимбаев, который заочно закончил железнодорожный техникум и сейчас работает геодезистом на трассе Сургут — Уренгой, экскаваторщиками Зайцевым и Кошкарёвым, водителями Михайловым и Титовым, трактористом Авраменко.

Комсомольцы ведут большую работу с несоюзной молодежью. Молодых рабочих в мехколонне стараются расставить на производстве так, чтобы рядом с ним непременно был коммунист, комсомолец или высококвалифицированный рабочий. Чтобы ему было на кого равняться. И не только в работе, но и в быту. А у наших комсомольцев есть чему учиться, есть у кого перенимать профессиональный опыт, учиться коммунистическому отношению к труду.

С ХХИ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НАМЕЧЕННОЕ
ВЫПОЛНИМ

Из выступления В. ГРИЦЕНКО, дизелиста Уренгойской НРЭ, группкомсорга буровой бригады мастера Стадникова.

В нашей нефтеразведочной экспедиции работают девять комсомольско-молодежных коллективов, семь из которых — буровые бригады. Прходка поисково-разведочного бурения этими коллективами достигла с начала года 54676 метров.

Лучшими комсомольско-молодежными коллективами экспедиции по праву считаются буровые бригады мастеров Героя Социалистического Труда Н. Д. Глебова и кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. Н. Грекова. Бригада Глебова еще 25 июня выполнила годовой план проходки скважин. Этот коллектив один из первых в Главном геологическом бюро рапортовал о выполнении заданий десятой пятилетки. На сегодня глебовцы пробурили 13297 метров. Это дает возможность коллективу перекрыть прошлый год рублем.

Комсомольско-молодежная бригада имени 50-летия Великого Октября мастера Грекова 14 апреля текущего года рапортовала о выполнении задания четырех лет десятой пятилетки, пробуриив 35887 метров горных пород. С начала этого года коллективом пробурено 6638 метров, что немногим меньше годового задания.

Хорошо трудится комсомольско-молодежная буровая бригада мастера Г. В. Стадникова, пробуриившая с начала года 8216 метров глубоких скважин. Рапортовал о выполнении годового задания коллектив мастера В. С. Швелева. Сред-

ди бригад испытания наилучших результатов добился комсомольско-молодежный коллектив, возглавляемый молодым коммунистом Марсом Атнагуловым.

Но наряду с этими хорошими показателями в работе есть у нас и недостатки. В буровых бригадах наблюдаются сверхнормативные простои. Взять хотя бы пашу бригаду, руководит которой Г. В. Стадников. Несмотря на то, что бурим мы недалеко от базы, необходимые материалы, оборудование, химвещества доставляются с большим опозданием.

УЧИМСЯ
ТРУДИТЬСЯ

Из выступления С. СОЛДАТОВОЙ, секретаря комитета ВЛКСМ ученической комсомольской организации Таркосалинской средней школы.

Подготовка учащихся к самостоятельной трудовой деятельности, воспитание глубокого уважения к труду и людям труда — важная задача школьных комсомольских организаций. Как же поставлена у нас в школе работа по подготовке учащихся к труду? У нас есть свой уголок труда, где ученики занимаются трудовым обучением. В школе созданы бригады по ремонту школьной мебели. Даже самые малые успехи в выполнении разнообразных практических работ вызывают чувство удовлетворенности и потребность в труде. Летом в нашей школе была создана бригада по ремонту школы. В поселке Халесовая работал трудовой лагерь «Белые пески», также учащиеся школы-интерната ездили в Краснодарский край помогать совхозу «Запорожский» в уборке урожая.

Наши шефы — Таркосали-

нская нефтеразведочная экспедиция организовала на базе электрощита факультатив. 19 человек получили специальную подготовку электротехника, шестеро из них уже работают самостоятельно в этом же цехе вместе со своим наставником Михаилом Федоровичем Зыряновым. Ребята относятся к нему с большой любовью и уважением. Михаил Федорович сумел сплотить молодежь, заинтересовать их своей профессией.

В школе стал работать кружок по автоделу, который ведет Екатерина Михайловна Фролова. В нем занимаются учащиеся девятых классов.

Несколько слов хочется сказать в адрес комсомольцев нефтеразведочной экспедиции. Не бывают они у нас в школе, не заходят. А ведь можно было бы организовать встречи с передовыми труженниками экспедиции. Детям так важно, чтобы они увидели и почувствовали будничную героиню труда нефтеразведчиков, убедились, что замечательные люди живут рядом с нами.

ВАЖНЫЙ
ПОКАЗАТЕЛЬ

Из выступления М. БУЛАШВОЙ, продавца Пуровского рыбокооп., секретаря комсомольской организации.

В кооперативных организациях и на предприятиях из года в год набирает силу соревнование комсомольско-молодежных коллективов за досрочное выполнение планов розничного товарооборота, установленных производственных заданий и высокую культуру обслуживания. Много задач стоит и перед нашей комсомольской организацией.

В Пуровском рыбокоопе работает 20 комсомольцев, и в основном, в сфере обслужи-

вания. Все комсомольцы работают с чувством ответственности за порученное дело. У каждого есть личный комплексный план. Комсомольско-молодежный коллектив «Северянка» (заведующая столовой А. М. Юстратова, группкомсорг Л. Николаевич) выполнил годовой план на два месяца раньше срока и сейчас трудится в счет 1980 года.

Трудятся комсомольцы хорошо. Но этого нельзя сказать об участии их в общественной жизни коллектива. Не можем мы увлечь, заинтересовать нашими делами несоюзную молодежь. Хотя и высоки у нас производственные показатели, культура обслуживания желает лучшего. Часто нарушаются правила санитарии. В столовой клиенты обслуживаются в верхней одежде.

Выявлением всех этих недостатков и устранением должны заниматься в первую очередь комсомольцы. Нужно больше проводить рейдов «Комсомольского прожектора», выносить на самое широкое обсуждение их результаты.

Работа комсомольской организации планируется однонаправленно, включаются только производственные вопросы, выполнение плана товарооборота, к примеру, подготовка к навигации и другие. А вот культурной или спортивной работе не уделяется внимания. Так оно и на деле обстоит. Нужно комсомольцам менять свое отношение к общественной работе, ведь она — важнейший показатель активности нашей жизненной позиции.

КОМПЛЕКСНЫЙ
ПОДХОД

Из выступления Л. ДОЛГОПоловой, секретаря ученической комсомольской организации Таркосалинской

средней школы.

Учителя — комсомольцы нашей школы уделяют большое внимание комплексному подходу в воспитании и обучении подрастающего поколения. Вопрос о формировании общественно-политической активности учащихся рассматривался на комсомольском собрании учительской комсомольской организации.

Одним из показателей эффективности труда учителя является успеваемость учеников. Все учителя комсомольцы работают со стопроцентной успеваемостью по своим предметам. Такие преподаватели как Т. И. Доронина, Л. А. Подколзина, Н. А. Артеева добились высокого качества знаний учащихся.

Учителя постоянно работают над повышением своего профессионального мастерства. Они непосредственно участвуют в работах методических секций. За прошедшие два года ими подготовлено и прочитано на заседаниях секций 12 лекций.

Главная задача школы сегодня — не только вооружить учащихся определенными знаниями, но научить их самих свободно ориентироваться в потоке поступающей информации. Воспитать настоящего гражданина советской страны, с активной жизненной позицией.

Комсомольцы-учителя не забывают о повышении своего идейно-воспитательного уровня. Все они занимаются в системе политучебы. Каждый комсомолец занимается по личному плану самообразования. Ему являются членами общества «Знание».

Зам. редактора В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27, ВТОРНИК

8.00 — «Время» 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Экспедиция на полюс. 9.35 — «Подпольный обком действует». Художественный телефильм. 1-я серия. «Война». 10.45 — Концерт. 11.15 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Сельские будни. 14.55 — Н. Островский. Как закалялась сталь. 15.40 — Совершенствовать хозяйственный механизм. 16.00 — Музыкальные вечера для молодежи. 17.45 — Жизнь науки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Человек и закон. 19.00 — Романсы П. И. Чайковского. 19.25 — «Подпольный обком действует». Художественный телефильм. 2-я серия. «Большой отряд». 20.30 — «Время» 21.05 — Документальный экран. В перерыве — 21.40 — Сегодня в мире.

28, СРЕДА

8.00 — «Время» 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Творчество юных. 9.25 — «Подпольный обком действует». Художественный телефильм. 2-я серия. «Большой отряд». 10.30 — Клуб кинопутешествий. 11.30 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Твой труд — твоя высота. Документальный фильм. 15.10 — «Картины Родины». Вокальный цикл. 15.25 — Чингиз Айтматов рассказывает. 16.15 — Отзовитесь, горнисты! 16.45 — Концерт. 17.30 — Подмосковные встречи. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — К национальному празднику СФРЮ

— Дню провозглашения республики. Концерт 19.05 — «Подпольный обком действует». Премьера художественного фильма. 3-я серия. «Партизаны». 20.30 — «Время». 21.10 — Кубок УЕФА по футболу. «Локомотив» (София) — «Динамо» (Киев). В перерыве — 21.45 Сегодня в мире.

29, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время» 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Отзовитесь, горнисты! 9.45 — «Подпольный обком действует». Художественный телефильм. 3-я серия. «Партизаны» 11.05 — С. Прокофьев. Концерт №5 11.30 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — По Сибири и Дальнему Востоку. 15.15 — Шахматная школа. 15.45 — Русская речь. 16.15 — Знай и умей. 17.00 — «Есть на Волге утес». Фильм-концерт. 17.30 Ленинский университет миллионов. 18.00 — Веселые потки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «С чего начинается Родина». Фильм-концерт. 19.10 — «Подпольный обком действует». Художественный телефильм. 4-я серия. «Ковельский узел». 20.30 — «Время». 21.10 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М). — «Спартак» (М). В перерыве — 21.40 — Сегодня в мире.

30, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время» 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «В песне жизнь моя». Произведения А. Пахмутовой. 10.40 — «Подпольный обком действует». Художественный фильм. 4-я серия.

«Ковельский узел». 11.25 — Адреса молодых. 12.10 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — К Международному году ребенка. 15.05 — По музеям и выставочным залам. 15.35 — Веселые старты. 16.20 — Твоя ленинская библиотека. «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». 16.50 — Фильм-концерт. 17.25 — Москва и москвичи. 17.55 — «Мешок яблок». Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 18.55 — «Садам цвети». Документальный телефильм. 19.10 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 19.30 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Парное катание. 20.30 — «Время». 21.05 — Вечерний концерт. 21.50 — Сегодня в мире. 22.05 — С. Есенин. «Анна Снегина». Исполняет артист В. Золотухин. 23.40 — «Прошлогодняя кадрили». Художественный фильм.

ДЕКАБРЬ

1, СУББОТА

8.00 — «Время» 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Умелые руки. 9.35 — Для вас, родители. 10.05 — Движение без опасности. 10.35 — Утренняя почта. 11.05 — Здоровье. 11.50 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Женщины. 12.35 — Человек. Земля. Вселенная. 13.20 — Музыкальный абонемент. 14.00 — В мире животных. 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. В перерывах — Сегодня в мире и тираж «Спортлото». 17.05 — «Ватага «Семь

ветров». История 3-я. «Кольцо». 17.50 — «Мой город». Музыкальная программа. 18.30 — Премьера документального телефильма «Куда ведут дороги Лос-Анджелеса?» из цикла «Америка семидесятых». 19.30 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Спортивные танцы. 20.30 — «Время». 21.05 — Кинопанорама. 22.40 — Вечер артистов оперетты. 23.25 — Новости. 23.40 — «Улыбка на камне». Художественный фильм.

2, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время» 8.40 — Будильник. 9.10 — Служу Советскому Союзу! 10.10 — В гостях у сказки. «Горя бояться — счастья не видать». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.30 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Мужчины. 12.15 — Сельский час. 13.15 — Музыкальный киоск. 13.45 — И. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль. 15.30 — «Найти свою орбиту». Премьера документального телефильма из цикла «Путевка в жизнь». 16.15 — Клуб кинопутешествий. 17.15 — На арене цирка. 17.45 — Мультфильмы. 18.15 — Международная панорама. 19.00 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». Показательные выступления. 20.30 — «Время». 21.05 — «Дмитрий Шостакович». Документальный телефильм. 22.05 — По музеям и выставочным залам. 22.35 — Новости. 23.40 — «Ночной гость». Художественный телефильм.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а, телефон 2-48. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ИНДЕКС 54360

Заказ № 334. Тираж 2500.

Высокая печать. Объем № в п. л. — 2 полосы формата А-2.